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Hamis hir IV. Károly 
visszatéréséről.

Becsből táviratozzék a Buda­
pesti Tudósítónak : \rra a hírre, 
hogy Károly király augusztusban 
visszatér Magyarországba, Scha- 
ger-Eckartsau dr. osztályfőnök a 
többek közt igy nyilatkozott: Az 
a hir, amely Károly király belát­
ható időn belül szándékolt Ma­
gyarországi utazásáról szól, egy­
szerű koholmány. E hir azért ter­
jesztik, hogy a királyt Magyaror­
szágon megfosszak tekintélyétől s 
a kis ententet fel ingereljék. E b it­
al apját a körülmény is növeli, 
hogy a király tartózkodási helyét 
augusztus hótól kezdve nem isme­
rik. De az a feltevés, amely szerint 
a királynak nem lesz más válasz­
tása, mint Magyarországra visz- 
szatérni, nem állja meg a helyét.
-'*** —» ■ -*,1* I,
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Budapest, junius 17. A keresz­
tény nemzeti egyesülés pártja teg­
nap este értekezletet, tartett, ame­
lyen pártszervezkedési ügyeken 
kívül Huszár Károlynak nagy­
atádi Szabó István elleni beszédé­

vel is foglalkoztak. A párt nem 
azonosítja magát Huszár tegnapi 
kijelentésével s azt egyéni akció­
nak tekinti. Ugyanis nem akarják 
a két kormányzópárt egységét 
megzavarni.

Budapest, junius 17. A budapesti 
tőzsdén a valutapiac zárlata a kö­
vetkező volt: Napoleon 820, angol 
font 9.10, dollár 255, márka 375, 
francia frank 20.G0, lira 12.70, rubel 
57, szokol 360, lei 390, osztrák ko­
rona 39, dinár 666—80, lengyel 
márka 23.

Budapesti esti magán forgalom : 
dollár 250, márka 370, lei 365, sokol 
360. Bécsi kifizetés 38.

Zürich, junius 17. Budapest 2.32 és 
fél, Hollandia 196 és fél, Ncwyork 
589, London 22.30, Paris 48.15, Mi­
lánó 29.80. Prága 820, Zágráb 405, 
Bukarest 912 és fél, Bécs 120 osz­
trák bélyegzett 0.89, Varsó 0.45.

Terménytőzsde jelentés : Búza 
825, rozs 630, árpa 780, zab 730— 
740. tengeri 760—770. A gyapjú va­
lamivel lanyhult 40., uj burgonyá­
ban üzlet nem volt.

Huszár Károly támlása 
ül Szállá Istvái

Itémet csapatok ineotámailtok eoi
V arsó, junius 17. Wiclkic Kozlc mellett a német csapatok meg­

támadtak egy francia osztagot s több franciát megöltek. Ugyan- 
csak a nemetek Kotlekina mellett megöllek egy angol őrmestert s 
több katonai megsebesítettek.

11 ärerai ipartestlile! országos izgató 
ül az ni árisoar-iiizöitság ellen.

Felírnak a nemzetgyűléshez. — Csatlakozásra 
szólítják az összes Ipartestületeket.

Budapest, junius 17. Politikai 
körökben nagy feltűnést kel­
leti Huszár Károlynak tegnap 
Usctty Ferenc képviselő beszá­
molóján mondott beszéde. 
Huszár rendkívül éles támadási 
intézeti nagyatádi Szabó István 
ellen, czeglédi beszédéből kifo­
lyólag. A kisgazdák megállapí­
tották, hogx- a czeglédi beszéd 
elferdítéséről szó sincs, a libe­
rális lapok szószerint közölték 
a beszédet abban a szövegben, 
amelyet a kisgazdák a lapokhoz 
eljuttatlak. Egyébként a kisgaz­
dák nagyobb csoportja nemso­
kára Dehreczenben lesz. amikor 
nagyatádi Szabó ismét fontos 
kijelentésekéi fog lenni.

A fludapesti Közlöny leg­
utóbbi száma közli a kereske­
delmi miniszternek az árvizs­
gáló bizottságok átszervezésé­
ről szóló rendeletét, mely meg­
szünteti ugyan a helyi árvizs­
gáló bizottságokat, de felállít 
egy Országos Központi Árvizs­
gáló Bizottságot (OKAV.), en­
nek keretén belül pedig úgyne­
vezett Törvényhatósági Árvizs­
gáló Bizottságokat, nagyjából 
ugyanolyan hatáskörrel, mint 
amilyennel idáig a helyi bizott­
ságok dolgoztak. A rendelet el­
len az érdekeltségek ország­
szerte sietnek állást foglalni. A 
debreczeni Ipartestület elöljáró­
sága tegnap délután rendkívüli 
ülésen foglalkozott az állásfog­
lalás kérdésével.

Az ülésen Németh Aladár al­
el nők elnököt s ugyancsak ő 
ismertette az uj rendeletet, mely

jogot ad a bizottságnak cgv 
százalékos véleményezési 

dij szedésére.
Heves kifakadások hangzottak 
el a közgyűlésen a kormány el­
len is, melynek tagjai lcptcn- 
nyomon azt hangoztatják, hogy 
a szabadforgalom és szabad ke­
reskedelem elvét akarják érvé­
nyesíteni s ugyancsak lépten- 
nyomon olyan intézkedéseket 
tesznek, melyek hangoztatod 
elveikkel homlokegyenest el­
lenkeznek.

Beható vitatkozás után a gyű­
lés úgy határozott, bog)'

az Ipartestedet tiltakozik a 
rendelet ellen s kívánja az 
árvizsgáló bizottságok azon­
nal való megszüntetését. 
Határozatát megküldi az 
Ipartostületek Országos Szö­
vetségéhez s csatlakozás 
céljából az összes testvér

egyesületekhez. — Felír to- 
j vábbá a kereskedelemügyi 
j minisztériumhoz és a nem­

zetgyűléshez is.
A határozatit azzal indokol­

ják meg, hogy az Árvizsgáló 
nizotság háborús viszonyok szü­
lötte volt s ma már teljesen ide­
jét múlt intézmény s igy fenn 
nem tartható. Kerékkötője az 
észszerű gazdálkodásnak s mű­
ködése nem árcsökkenést, ha­
nem áremelkedést idéz elő, — 
miknek elsősorban a fogyasz­
tók vallják kárát. Hasonló ren­
deletek mellett soha el nem kö­
vet kezhetik az egészséges gaz­
dasági állapot, mit csak a sza­
badforgalom és szabadkereske­
delem hozhat meg. A háborús 
rendeletek a maguk idején in­
dokoltak voltak, de most, mi­
dőn az árak — szerintük — 
szinte katasztrofálisan csökkenő 
tendenciát mulatnak, minden 
létjogosultságukat elvesztették.
A bizottság összetétele a múlt­
ban is olyan volt, hogy a szak­
értelmet nélkülözte és teljesen 
ötletszerűen dolgozott. Jóllehet, 
ármaximálási joga nincs és 
csupán irányárakat állapit meg, 
a közönség és sokszor az el- i 
adók Ts a megállapított árakat í 
maximáltunk* tartják . s ahhoz 
ragaszkodnak, holott a megál­
lapítás nélkül sok esetben ol­
csóban lehetne azokhoz jutni.

Például Debreczenben annyi 
annyi a tej, hogy nagyobb fo­
gyasztók

literenként öt koronáért 
kapták mindaddig, inig a 
nyolc koronás irányárat 

meg nem állapították. 
Azután a termelők természete­
sen felemelték az árai. Megtör­
tént többször a debreczeni

piacon, hogy a kofa csak titok­
ban volt hajlandó olcsóbban 
adni az árút, mert az „maxi­
málva“ van.

A bizottságok munkája külön­
ben is teljesen felesleges, meri 
ott van az uzsora-biróság, mely 
kihágásban ítélkezik s ott van­
nak az Iparkamarák, melyek 
szakvéleményt adnak. Ha már 
mindenáron bizottságot akar a 
kormány, úgy azt az Iparkama­
rák keretén belül állítsa fel, hol 
ez több szakértelemmel működ­
hetik s mindenesetre kevesebb 
költségbe kerül.

Az elöljárósági ülés pedig ad­
dig is, míg az Átvizsgáló Bizott­
ságok fennállanak, megbízza az 
elnökséget azzal, hogy

az iparosságnak abban meg­
felelő képviseletét illetékes 
fórumoknál vigye keresztül, 

meri lehetetlen, hogy az első­
sorban érdekeltek sorsuk inté­
zésére kellő befolyást ne gya­
korolhassanak.

Öngyilkos író.
Budapest, junius 17. Ter- 

sánszky József Jenő, az ismert 
nevű író és újságíró, tegnap 
este a Ferencz József-hidról a 
Dunába vetette magát. — Egy 
arra haladó propeller kimen­
tette az életunt irót.

Berlin, junius 17. A birodalmi 
gyűlésen Unterleiter független szo­
cialista felszólalásában felemlítette, 
hogy a bajorországi német nemzeti 
pártiak szerint a kommunisták nem 
németek és mindnyájukat el kellene 
pusztítani. Mittelmann közbekiált : 
igazuk van. E közbeszólásra mind 
a három szocialista párt indulatos 
lármában tört ki :

— Szégyetje magát! Csirkefogó ! 
Ki vele! — kiáltották.

Semelc a Iláz baloldaláról a ne­
met néppárt padjai felé rohan, hogy 
Mittelmann képviselőt inzultálja. A 
nagy dulakodás közepette Mittel- 
mannra vetette magát, de ez viss ,a- 
lökle. Semele újra neki rohant s y 
közben a német néppárt tagjai, a 
kommunisták és független szocialis­
ták között nagy verekedés keletke­
zett. A többi pártok tagjai hiába 
igyekeztek a küzdőket szétválasz­
tani. A hangulat csillapításában a 
a kormány tagjai és a birodalmi 
kancellár is segédkeztek. Az óriási 
kavarodás addig tartott, mig Lőbe 
elnök a teremből ki nem vonult. Ez 
Mán összehívta a párt elnöki taná­
csol és ennek értekezlete után újból 
megyitjo az ülést, sajnálkozását 
fejezte ki a történtek felett. MitteU 
mannt és Semelet megrovéásban ré­
szesítette. ! I

lifl
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Mit dolgozott 
a nemzetgyűlés?

Budapest, junius 17. A nemzet­
gyűlés inai üléséi fél 11 órakor 
nyitotta meg Bottlik József elnök. 
A magyar államadóságokról szóló 
törvényjavaslatot harmadik ol­
vasásban is elfogadják. Napiren­
den van a zárolt szesz mennyisé­
geiről, felhasználásáról, értékesí­
téséről szóló pénzügyminszteri 
jelentés. Temesvári) Imre ismer­
teti a pénzügyminiszteri jelentést, 
amelyet a nemzetgyűlés tudomá­
sul vesz. Az elnök ezután 5 perc 
szünetet rendelt el.

Szünet után Mikovétuji Jenő, a 
mentelmi bizottság előadója be­
terjeszti a mentelmi bizottság je­
lentését Szalay János mentelmi 
ügyében. Szalay mentelmi jogát 
nem függeszti fel.

Azután az államjegyek kibocsá­
tásának ellenőrzésére kiküldendő 
bizottságot választják meg, majd 
pedig a Magyar királyi állam- 
jegyintézet számadásának meg­
vizsgálására kiküldendő bizottsá­
got, mely három tagból áll.

Jármy József mentelmi ügyé­
ben a Ház úgy határoz, hogy 
Jármy mentelmi jogát nem füg­
geszti fel.

Orbók Atilla bejelentette men­
telmi jogának megsértését, mert 
egy idéző-levélben elővezetés 
terhe mellett megidézték. A nem­
zetgyűlés nem állapítja meg a 
mentelmi jog megsértését, mert 
a bírósági kezelésnél előfordulhat­
nál! ilyen tévedések. — Sándor 
Pál mentelmi jogának felfüg­
gesztését a budapesti királyi fő­
ügyészség kérte kivándorlás elő­
segítése miatt. A mentelmi bizott­
ság megállapította, hogy névcsere 
forog fenn. Egy Sándor Pál dr. 
nevű biztosítási ügynökkel cse­
rélték fel. Javasolja, hogy ne füg­
gesszék fel Sándor Pál mentelmi 
jogát, ellenben hívja fel a nem­
zetgyűlés a belügyminiszter és az 
igazságügyminiszter figyelmét, 
hogy máskor nagyobb körülte­
kintéssel járjanak el az illető hi­
vatalok, nehogy ilyen tévedések 
előforduljanak. A nemzetgyűlés 
elfogadta a mentemi bizottság 
javaslatát. Grieger Miklós men­
telmi jogának felfüggesztését a 
büntető járásbíróság kérte a Ká­
rolyi Imre ellen elkövetett rágal­
mazás! vétség miatt tett följelen­
tés alapján. A bizottság java­
solja a mentelmi jogának felfüg­
gesztését.

Ugrón Gábor : A bizottság ja­
vaslatát elfogadja, azonban mó­
dosítást kíván rajta tenni és pe­
dig, hogv ő ebből az ügyből ki­
folyólag a Grieger Miklós men­
telmi jogának a királyi ügyész­
ség részéről történt megsértését 
látja. A nemzetgyűlés elfogadja a 
javaslatot Ugrón Gábor pótlásá­
val.

öt perc szünet után elnök napi 
rendi indítványt tesz. Javasolja, 
hogv a Ház legközelebbi ülését 
kedden délelőtt 10 órakor
tartsa. — Szilágyi Lajos az el­
nöki napirendi indítvánnyal
szemben indítványozza, hogy a 
nemzetgyűlés holnap tartsa leg­
közelebbi ülését. Tárgyalni két 
ügyet fognak és a holnapi nap 
interpcllációs nap lesz, az ellen­
zék igy elesik egy interpcllációs 
naptól, ha a nemzetgyűlés holnap 
nem tart ülést. — Különben is a 
nagy szünet alkalmas arra, hogv 
a nemzetgyűlésre ráfogják a 
munkátlanságot. Az elnök ezzel 
szemben megjegyzi, hogy az Idén 
jnár a Ház 18 törvényt alkotott

Löfkovits Artur indítványa a város kul­
turális alapítványainak felemeléséről

— Az Egyetértés
Pénteken délután tartotta a mú­

zeumi bizottság ülését dr. Csűrös 
Ferenc elnöklete alatt. Jelen vol­
tak dr. Boldizsár Kálmán, dr. Tóth 
Lajos, dr. Sz. Kun Béla, Csobán 
Endre, Komlóssy Dezső, Löfkovits 
Arthur, Zoltai Lajos múzeumi bi­
zottsági tagok. A múzeumi bizottság 
örvendetesen vette tudomásul Löf­
kovits Arthur muzeum igazgatónak 
a muzeum gyarapodásáról szóló je­
lentését. Zoltai Lajos ásatásáról 
számol be, melyet a Hortobágyon 
végzett, ahol is

egy népvándorláskori • temetőt
tárt fel.

Úgy a muzeum, mint a képtár lá­
togatottsága az elmúlt évnegyedben 
nagyon élénk volt.

Ezután Löfkovits Arthur indítvá­
nyát vették tárgyalás alá. Már ré­
gebben beadott Löfkovits igazgató 
egy indítványt, hogy a város a mai 
pénzértékhez képest

emelje fel alapítványát mind 
azon kulturális és tudományos 
társulatoknál, melybe már ko­
rábban belépett és amelyektől 
az alapítványok kamata ellen­
értékéül folyóiratokat kapott.
A múltkori múzeumi bizottsági 

ülés egy szükebb bizottságot kül­
dött ki, hogy úgy a fenti intézetek­
nek, mint a még segélyre szoruló 
más intézeetknek figyelembe vételé­
vel javaslatot dolgozzon ki. Ez a bi­
zottság a tegnapi ülésen terjesztette 
be javaslatát. E szerint a város a 
Magyar Tudományos Akadémiának 
a már 1860-ban tett 15,000 pengő írt 
alapítványát és adományát 50,000 
koronára egészítse ki, a többi tár­
saságoknál, számszerűit tizenhá­
romnál legyen 5000—5000 koronás 
alapítványt, illetve a némelyeknél 
már korábban tett 100—200 és 400 
koronás alapítványait egészítse ki

tudósítójától. —
5000 koronára. A múzeumi bizoll- 
ság nagy tetszéssel fogadta a szü­
kebb bizottság javaslatait, dr. Tóth 
Lajos és dr. Sz. Kun Béla pótindit- 
ványaival fogadták el úgy, hogy a 
város a Magyar Tudományos Aka­
démiának telt 30,000 koronát 70,000 
koronával pótolja ki. A Kisfalud! 
Társaságna kadjon 20,000 koronát, 
a Történelmi és Iparművészeti Tár­
saságnak 15,000—15,000 koronái, a 
Petőfi, Néprajzi-, Régészeti és Em­
bertani-, Természettudományi, Kép­
zőművészed, Nyelvtudományi, Föld­
rajzi Társaságoknak és az Urániá­
nak 10,000 korona, a Nummiamati- 
kai és Földtani Társulatoknak 5000- 
5000 korona alapítványt tegyen a 
város. Ezek a Társaságok most fon­
tos kulturmissziót teljesítenek és 
sokszorosan rászorulnak a magyar 
társadalom támogatására és Deb- 
reczennek csak díszére válik, ha a 
társaságok segítségére siet. A mú­
zeumi bizottság ezt a javaslatát em­
lékirat alakjában nyújtja be a ta­
nácsnak.

Nem teszi magáévá a bizottság 
Győr város átiratát, mely szerint 
az ill levő hadtörténelmi tárgyi és 
Írott emlékeket adja át a város a m. 
kir. hadtörténelmi levéltárnak. Nem 
teszik magukévá azért, mert az 
Írott emlékek kiadásával a levéltár, 
a tárgyi emlékek kiadásával pedig 
a múzeumot érzéekny veszteség 
érné. Másfelől ezek azemlékek itt 
épen olyan bátorságos helyen van­
nak és ép úgy hozzáférhetők, mint 
a hadtörténelmi levéltárban. Végül 
ezek ajándékok és az ajándékozók 
kifejezetten a debreczeni múzeum­
nak adták és igy a múzeumi bizott­
ság kénye-kedve szerint nem ren­
delkezhetik vele.

Több kisebb jelentőségű folyó 
ügyek elintézése után elnök az ülést 
bezárta.

Még soha ilyen termékeny mun­
kát a parlamentben nem végez­
tek és soha olyan sok ülés nem 
volt, mint mostan. Az interpel­
láló képviselők, ha jelentkeznek, 
már reggel elmondhatják sürgős 
interpellációjukat. Fen tartja na­
pirendi indítványát.

Hegyeshalmy Lajos kereskede­
lemügyi miniszter a kormány ne­
vében kéri, hogy az elnök napi­
rendjét fogadják el. A törvény 
előkészítő munkálatban nagyon 
lekötöte a kormány idejét a sok 
nyolc órás ülés. Kedden a pénz­
ügyminiszter az 1921—1922. évi 
költségvetést óhajt ja a nemzet - 
gylésnek bemutatni és exposéját 
megtartani. Ehhez is bizonyos 
előkészületek szükségesek. Kéri az 
elnöki napirend elfogadását.

A nemzetgyűlés túlnyomó több­
sége elfogadta az elnöki napi­
rendet.

Ezután Ráday Gedeon gróf bel 
ügyminiszter válaszolt Szűcs De­
zsőnek múltkori interpellációjául 
amelyet a pápai keresztény mun- 
kásgyülés május 8-án történt 
műsoros estélyének rendőri kar­
hatalommal való feloszlatása 
miatt intézett hozzá. Itt mulasz­
tás történt, de olyan, amelyet el­
sősorban az illető tisztviselő nagy 
előzékenysége idézett elő. Az egye 
sülét, amikor az engedélyt kérték 
a műsoros estély megtartására, 
anyagi eszközök hiányában a le 
fizetendő illetéket nem tudta elő 
teremteni. — A rendőrtisztviselő 
nem is követelte ennek rögtöni 
lefizetését, de az egyesület az es­
ti I y megkezdése után sem fizette

le a dijakat. A rendőrfogalmazó 
felszólította az estély rendezőit, 
hogv fizessék le. Ebből kifolyólag 
valószínűleg szóváltás támadt és 
a rendőrtiszt úgy látta, hogy a 
rendezőség azt hiszi, hogy ő tör­
vénytelenül követelte a dijakat. 
A dijak tényleg kissé túl maga­
sak voltak, mert sok rendőrt küld­
tek ki. A vizsgálat befejezése után 
fogom a választ véglegesen meg 
adni.

Szűcs Dezső azzal veszi tudo­
másul a választ, hogy a munkás 
egyesületnek okvetlenül meg kell 
kapnia a kellő elégtételt. A Ház 
a választ tudomásul vette és ez­
zel az ülés fél 1 órakor véget ért.

SZÍNHÁZ
Szombaton Az ördög mátkája 

kerül színre.
Vasárnap délután kerül is­

mét színre Az erdészleány mér­
sékelt helyárakkal. Kardos« 
Gézával és‘Buday Ilonkával a 
címszerepben.

Érdekes színházi liirek. A debrt - 
i zeni közönség jól ismeri a Zichy 
léle Ember tragédiája díszleteket 
Ezek Zilnliy Gyula tulajdonában 
voltak, tőle Mczcy Béta vette meg, 
majd pedig Hellai Jenőhöz vándo 
■ oltok Mint értesülünk. Ilellai Jenő 
most elakarja adni a hues diszle 
leket Neményi László színigazgató 
nak. A iniskolc/i színháznak inéi; 
mindig nincs színigazgatója A v 
ros közgyűlése e hó 28-án foglalko 
zik a színház-kérdéssé'

Az Isteni szikra, dráma ti felvo­
násban és a Vízözön n szállodában, 
vígjáték 2 felvonásban, bemutatja 
az Apolló 7 és 9 órakor.

Páratlanul érdekes a Színházi 
Figaró uj száma.

Álarcos szerelem, bűnügyi tör­
ténél fi felvonásban, ma szombaton 
és holnap vasárnap az Urániában.

Tarkaszinpad Debreczenben.
Sarkadi Vilmos, a debveczeniek 
kedvelt művésze, Tarka-szinpa- 
dot nyit meg a Központi-szálló 
nyári helyiségében. Az első elő­
adás szombaton este 9 órakor 
lesz. Nagyszabású műsorral

Véres dráma.
Miskolcról jelentik : Véres csa­

ládi dráma színhelye volt kedden 
délelőtt a Miskolc melletti Danyi- 
völgy. Fehér Sándor tizennyolc 
éves gyári munkás forgópisztolv- 
lyal rálőtt az apjával közös ház­
tartásban élő Tőkés Jánosnéra, 
majd maga ellen fordította a pisz­
tolyt.

A huszonnégy éves Tőkés János 
nénak bal arcán hatolt bel a ki­
lenc milliméteres ólomgolyó, mely 
a torkát teljesen szétroncsolta és 
a gége mellett akadt meg. Fehér 
Sándort A szive felelt érte a golyó, 
átlőtte a tüdejét és hátán jött ki.

Feliér Sándor cgv héttel ezelőtt 
szabadult ki az ügyészség foghá­
zából, ahol lopás miatt volt be­
zárva. A vasgyári hengerdében 
kapott állást. Nem nézte jó szem­
mel, hogy apja különvált édes­
anyjától és Tőkés Jánosneval él. 
Kedden reggel belopódzott apja 
lakásába s ellopta annak hatlö­
vetű forgópisztolyát. Fehéi Vil­
mos megtudta, hogy fia a fegyvert 
ellopta és Tőkés Jánosnál megfe ­
nyegette, elment a rendőrségre fia 
ellen életveszélyes fenyegetés 
miatt feljelentést tenni. Ezalatt 
történt meg a dráma. Tőkés Já­
nosáé és Fehér állapota remény­
telen.

IPAROSOK ÜGYEI (
j'jwk'-jn ipv ju. .1'

Fényképkiállitás Budapesten. Bu­
dapesten a Városligeti Iparcsarnok­
ban junius 25-től július 11-ig lény­
kép, fotó, valamint rokoniparbeli 
kiállítás lesz, amelyen az ország 
minden részéből részt vesznek. Ér­
tesülésünk szerint több debreczeni 
fényképész is részt vesz a kiölii 
táson.

Ipari munkaközvetítés. A debre­
czeni hatósági munkaköz. vetítőnél 
foglalkozást kaphat szakmunkás 
férfi 105, nő ti, segédmunkás férfi 
28. Foglalkozást keresnek : Szak­
munkás férfi 209, segédmunkás férfi 
26. Tanulóul keresnek helyben 5. 
Mindenes háztartási cselédei keres­
nek 28.

A debreczeni m. kir. állami fém­
ipari szakiskolán szervezeti cipész 
ipari mester tanfolyam évzáró vizs­
gáját folyó hó 19-én, vasárnap dél­
előtt fél tizenegy órakor tartja meg 
a fémipari szakiskola I-sö emeleti 
12. szánni leimében.

Az osztrákok emelik 
a telefon- és távirőtarifát.

Az Egyetértés tudósítójától.
Becs, junius 17. Az osztrák köz­

lekedésügyi miniszter kielentette, 
hogy kénytelenek lesznek a tele­
fon és táviró illetéket "elemeim 
Aszerint a Magyarországgal való 
forgalomban egy szó (V) korona 
.esz. ,
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HÍREK

Szibériából 2)ebre~ 
ezen be...

Jfódg fólián a hat éves, 
keserves orosz fogságról.
Nehány nappal ezelőtt érkezett 

haza Debrecenbe több mint hat 
esztendős szibériai fogságából 
Hódy Zoltán jogszigorló, a váro­
sunkban általános becsülésben 
álló Hódy Béla ref. egyházi le­
véltárnok fia. A szimpatikus meg­
jelenésű fiatal ember keresztül 
ment mindazon a hihetetlen szen­
vedésen és nélkülözésen, mely az 
orosz fogoly sorsát annyira jel­
lemzi.

Munkatársunk hosszasan elbe­
szélgetett a fiatal Hódyval, ki hosz 
szas fogságában a mellett, hogy 
erős fizikai munkát is kellett több 
Ízben vállalnia, legnagyobbrészt 
angol-francia nyelvtanítással ke­
reste meg mindennapi kenyerét. 
Előbb Berniben, majd a brezovv- 
kai táborban volt 1918-ig, amikor 
is minden összeköttetés megsza­
kadt az itthonvalókkal s az ön­
kéntes tizedesi rangban levő Hódy 
hazulról semmit nem kaphatott. 
Ekkor munkára jelentkezett s

hónapokon kersztül lovakat 
őrzött egy orosz gazdánál,

hol összeismerkedett egy fává Ha­
lat pénztárnokával, ki felkarolta 
ügyét s magával vitte egy Irkutzk 
közelében levő fatelepre. A telepen 
félvad életet élt a mintegy 450— 
500 munkásból álló társasággal s 
közben a pénztárnokol tanította 
francia nyelvre. A bolsevisták ül­
dözése elől odamenekült Skaszrew 
orosz tábornok két fia is, kik szin­
tén tanítványai lettek. Midőn a 
rend valamennyire helyreállott, a 
tábornok hívására Irkutzkba köl­
tözött s a tábornokéknál élt. Szo­
morú orosz sors, amit a táborno­
kikról beszél. Apa és két fiú a 
Kolcsák-fronton harcoltak s ott 
lettek a bolsevisták vandál kegyet­
lenségének áldozatai. 1920-ban 
Wladiwosztokba ment Hódy Zol­
tán, hogy hazatérésén dolgozhas­
sák. Itt összeismerkedelt három 
japán tiszttel, kiket franciára s 
németre tanított egészen addig, 
mig ez év áprilisában végre ha­
jóra ülhetett.

Természetes a főkérdés, ha az 
ember orosz fogolylyal beszél, a 
bolsevista ügy. Erre vonatkozólag 
azt mondja ő is, hogy

ott is őszre várják a bolseviki 
uralom összeomlását.

Csitátul Wladiwostokig cos kom­
munista áramlat van ugyan, de a 
japánok erősen ellensúlyozzák a 
bolsevikik munkáját.

Az útról is több érdekes dolgot 
mondott a Italai Hódy. Francia 
hajón jöttek, melyen lett volna 
még több hely is, de számos ha­
difogoly még indulás elölt eltávo­
zott a hajóról, miután mindenféle 
hamis újsághírek elrémitctlék 
őket a hazatéréstől. Különben már 
alig van olyan magyar hadifogoly 
Szibériában, ki ha komolyan haza 
akart volna jönni, már el nem 
indulhatott volna. Nagyobb 
transzport érkezésére mar nincs 
is kilátás, legfeljebb 10 -20-as 
csoportok jöhetnek még. Az ott 
maradtak között vannak tisztek 
is. kiket a nélkülözések teljesen

Mennyivel emelhető 
a nyugdíjasok lakbére ?

95°|0-os az emelés, de az állam visszatéríti.
Megírtuk volt, hogy az uj la- | 

kásrendeletnek a nyugdíjasok 
lakbéremelésére vonatkozó 
része vitára adott alkalmat. — A j 
rendelet nem fejezte ki világo- , 
san, hogy a nyugdíjasok lakbé­
rét csak 60%Kal, vagyis ezen­
felül az előző rendeletben irt 
35%-kal is lehet-e emelni ? A 
háztulajdonosok 95% kai emel­
ték a nyugdíjasok lakbérét, — 
ami nagy elkeseredést keltett.
A debrecezni kir. járásbíróság, 
mint lakásügyi hatóság, mely­
nek mintaszerű vezetése közis­
mert, a vitás kérdésben közvet­
len az igazságügy miniszteri unt­
hoz fordult. — A lakásügyi mi­
niszteri biztos, dr. Borsos, min. 
tanácsos, azt a felvilágosítást 
adta, hogy a rendelet intenciója 
az, miszerint

a nyugdíjasok lakbére a 
többi köztisztviselőkkel 
egyenlően az 1917. év no­
vember 1-én volt bér 95%- 

ával emeltessék,
az volt a megállapodás, hogy a 
lakásrendelettel egyidejűleg je­
lenik majd meg

egy pénzügyminiszteri ren­
delet, mely a nyugdíjasok 

lakbérét 95%-kal emeli,
E rendelet késett, ez okozta a 
félreértést. Most azonban rövi­
desen megjelenik a nyugdíja­
sok lakbérpótlásáról szóló ren­
delet, mely szerint a nyugdíja­
sok lakbére 95%-kal emeltetni 
fog. Az e tárgyú vitákat tehát 
előre eldöntöttnek kell tekin­
teni.

lezülleszlcttek s úgyszólván telje­
sen vad életet élnek.

Kubikosokká vagy kocsisokká 
lettek, kínai vagy mongol 

nőt vettek feleségül és soha­
sem akarnak többé hazatérni.

Az ő hajójukon mintegy 450 ma­
gyar volt, köztük 8—10 debreceni 
vagy a környékre való közlegény, 
legnagyobbrészt földmivesek. — 1 
Ezek részben itthon vannak inár, 
részben a csólhi táborban marad­
tak egészségügyi okokból. Érdé- j 
kés, hogy az indiai és ceyloni ki­
kötőkben sem engedték kiszállani 
őket, hanem felhuzatták az ár- . 
bocra a sárga zászlót, amely azt | 
jelenti, hogy a hajó „fertőzött“ vi- j 
dékről jött. Kérdésünkre, hogy 
mivel volt fertőzve a hajó ? — a 
fiatal Hódy mosolyogva azt vála­
szolta, hogy alighanem bolseviz- 
mussal fertőzöttséget gondoltak a 
franciák.

A hajón számos nő is jött, a 
hadifoglyok feleségei, sőt mintegy 
negyven gyermek is, valamennyi 
1—5 éves, a hosszú fogság gyü­
mölcsei. Az ellátás nagyon rossz J 
volt s dacára annak, hogy az [ 
egész utón babon és kétszersültön 
éltek, Hódy Zoltán, ki mint fran­
cia tolmács szerepelt, semmi ké­
résre nem tudott a parancsnok­
ságtól tejkonzervet szerezni leg- ! 
alább a gyermekek részére, holott 
8—10 láda volt rendelkezésre.

Colomból),') n is kikötöttek né­
hány napra, hol a benszülöltek 
csolnakai rajzolták körül hajóju­
kat mindenféle exotikus gyümöl­
csöt és állatot kínálva megvételre. >

A hadifoglyok egész csomó 
majmot és papagályt s furcsa 
kutyácskákat vásároltak össze.

Ezek aztán olyan éktelen zsivajt 
csaptak és bűzt terjesztettek a ha­

jón hogy a parancsnokság elpusz­
tításukat rendelte el. Hódy köz­
benjárására sikerült az állatokat 
életben megtartani s egy külön 
ketrecbe zártan magukkal is hoz­
ták Triesztig, ahol jó vásárt csi­
náltak velük gazdáik. Még Ma­
gyarországba is eljutott belőlük 
nehány darab s

egy kis majmot például, mit
öt yenért (kb. 500 kor.) vett az
egyik élelmes magyar, Csóton
10,000 koronáért adott el egy 

kereskedőnek.
Triesztig a népek ligája szállít­

tatta a transzportot, ott pedig a 
magyar hatóságok vették szerető 
gondozásba a magyar honpolgá­
rokat s látták el cigarettával, apró 
ajándékokkal és jó élelemmel. A 
haláron zenével fogadták a vona­
lot s a lakosság és hatóságok szi­
ves fogadtatással igyekeztek ör­
vendetessé tenni a rég vágyott ha­
zába való visszatérésüket.

Vasárnapi istentisztelet. Vasár­
napi istentiszteletek sorrendje a 
református templomokban. Nagy­
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Uray Sándor lelkész; délután 
5 órakor prédikál Varga Ferenc se­
gédlelkész. Kistemptomb >n delelő!t 
9 órakor prédikál Varga Ferenc 
segédlelkész; délelölt 11 órakor pré­
dikál dr. Révész Imre lelkész; dél­
után 3 órakor prédikál Gábor And­
rás segédlelkész. ICossuth-utcai tem­
plomban délelőtt 10 órakor piedi- 
kál Gábor András segédlelkész; dél­
után 5 órakor a Konfirmált Leá­
nyok Szövetségének ünnepélye. - r- 
pádtéri templomban délelőtt 10 éra­
kor prédikál Felkor János segédlel­
kész ; délután 3 órakor prédikál 
Kiss Andor segédlelkész Ispotály- 
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Marton Sándor segédlvlkcsz ; 
délután 3 órakor prédikál Matton 
Sándor segédlelkész. Homokkerti
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imaházbau délelőtt 10 órakor pré­
dikál Nagy István vallástanitó lel­
kész. Pallagon (Gazdasági Akadé­
miában) évzáró istentiszteletet tart 
Mczey Béla segédlelkész. A vasár­
napi iskolák a kanyaró járvány 
miatt, további intézkedésig szüne­
teinek. Az evangélikus templomban 
déleid ti 10 órakor prédikál Szele 
Miklós református vallástanár.

Még mindig hűvös az idő. Az 
cső után jó meleg, csendes nap­
sütéses időt vártunk volna. Azon­
ban az északkeleti hideg szél még 
vehemensebb erővel dühöng. A 
barometer állandóan magas nyo­
mást mutat. Még egy napja volt 
a jó kiadós eső, a tegnap éjjeli 
óriási szélvihar, a száraz szél tel­
jesen kiszárította a talaj felszínét. 
Általában ez a hűvös idő nagyon 
hátráltatja a növények fejlődését 
a nagy szélvihar a gyümölcsösök­
ben tesz rengeteg kárt. A barack, 
alma, körte fa alja terítve érellen 
gyümölccsel. Nagy baj, mikor 
most is olyan drága a gyümölcs.

Felszólítás a Homokkert bir­
tokosaihoz és lakosaihoz. A 
homokkerti birtokosság 1921. 
évi március hó 20-án tartott 
közgyűlése úgy határozott, 
hogy a homokkerti jóvizü ku­
tak jókarban tartására minden 
különálló telek után az ott levő 
birtokosok 10 korona vizdijat 
fizessenek az 1921. évre. Hason­
lóképen minden lakó 2 koro­
nát fizet ugyanarra a célra. Fel­
kérjük azért úgy a telektulajdo­
nosokat, mint a lakókat, hogy 
—- mivel a vízhiány a száraz 
időjárásban rettenetes következ­
ményekkel járhat — a kivetett 
vizdijat Széli Péter kertségi 
megbízottnak fizessék ki. — A 
nem fizetők ellen törvényes el­
járás fog indíttatni. A kert veze­
tősége.

Esküvői hír. Balkányi Ró­
zsi ka és Reich József esküvő­
jük f. hó 19-én, vasárnap d. u. 
5 órakor lesz, melyre rokonain­
kat, barátainkat és ismerősein­
ket minden külön értesítés nél­
kül tisztelettel meghívjuk. 
Epstein Izidor és neje, Piac-u. 
49. szám.

„Record“ Autóforgalmi vál­
lalat személyfuvarozása f. hó 
19-én, vasárnap, indul meg.

Dr. Olchváry Zoltán táblael­
nök Miskolczon. Dr. Olchváry 
Zoltán, a debreczeni kir. Ítélő­
tábla elnöke, junius 21-én Mis- 
kolczra utazik, hogy az ottani 
vizsgálatot megejtse.

A leghíresebb iillaiazeliilFőt szét­
tépték a tigrisek. Berlinből jelentik: 
Az öreg Hagenbecknck volt legked­
vesebb állatszelidilője a szintén 
öreg Philadelphia Vilmos, a legret- 
tcnthetetlenebb minden állatszelidi- 
tök közölt, aki krokodilokat és ele­
fántokat szeliditett; ez volt a spe­
cialitása öregebb éveiben mig fia­
talabb korában csak oroszlánokkal 
és tigrisekkel foglalkozott. Phila­
delphia Vilmos a múlt héten mu­
tatkozott hosszú idő óla ismét elő­
ször cirkuszban, mert novemberben 
egv elefánt megtámadta, súlyosan 
megsebezte és sokáig tartott, mig 
talpraállhatoll. Mostanában a Sara- 
snni-cirkuszban produkálta magát 
szeliditett oroszlánokkal és tigri­
sekkel együtt. A minapi előadáson 
egy tigris megvadult és úgy szél­
űin rcangolta, hogy mire a ketrece­
ken kivid állók dorongokkal elza­
varták róla a fenevadat, már alig 
volt benne élet. A közkórházbnn 
még az éjjel meghalt az állatszc- 
lidilö.

VILLAMOS SZAKMÁBAN a leg­
komplikáltabb munkákat készít és 
javít Földváré, Széehenvi-ntea 55, 
Telefon 168.
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Síremléket állítottak (ieréby 
Pálnak. A hősi halottak első so 
rában szerepelt G éré by Pál fő­
hadnagy, debreceni földbirtokos, 
aki Galíciában esett el a hazáért. 
Most a gyászoló család hatalmas 
síremléket állított fel a róm. kath, 
temetőben a hantokra. A síremlék 
Némethy László szobrász művészi 
alkotása. Az ember hiábavaló küz 
delinél példázza a múlandósággal. 
Egy sziklából feltörő ember küzd, 
harcol a múlandósággal, de a küz- 
delmben alul marad. A síremlék 
igazi dísze a temetőnek.

Elhunyt urinő. Városszerte álta­
lános részvétet keltet az a hir, hogy 
Hámorszky Arthurné született Rickl 
Piroska elhunyt. Az ismert, s nagy 
tisztelettel körülvett úrnő halála a 
Rickl-. a Sesztina-családokat borí­
totta mély gyászba. A halálesetről 
a gyászoló család az alábbi gyász- 
jelentést adta ki : Hámorszky Ar­
thur mint férj, szülők, testvérek, va­
lamint nagyszámú rokonság nevé­
ben is mély fájdalommal tudatom fe­
lejthetetlen jó feleségem, leányunk, 
testvérünk, nagynénénk, sógornőnk 
s áldott emlékű rokounk Hámorszky 
Arthurné Rickl Piroska életének 
39-ik, boldog házasságának 6 ik 
évében folyó hó 17-én, délután 4 
órakor, hosszas szenvedés után tör­
tént csendes elhunytat. Drága halot­
tunk földi részeit f. hó 19., vasárnap 
délután 4 órakor fogjuk a Kossuth- 
utcai templomban kezdődő reformá­
tus gyászszertartás rzeriut tartandó 
ima után a Kossuth-utcai síi kertben 
levő családi sírboltban végső nyu­
galomra helyezni. Debreczen, 1921 
június hó 17-én. Álmod legyen csen­
des és olyan tiszta és boldog, mint 
a földön voltál ! Szülők: Rickl Antal 
és neje Sesztina Piroska; testvérei: 
Margit férjével Tóbv Józsefiét és 
gyermekeik, Antal nejével Szabó 
Anikóval és fiók, Juliska férjével 
Mező Endrével és fiók; sógora : dr. 
Trocsányi Béla gyermekeivel. 
Anyósa : özv. Hámorszky Istvánná. 
A temetést Dankó temetkezési vál­
lalat Kossuth-u. 6. szám rendezi.

Osztrák bankjegyekkel kár­
pitoznak Svájcban. Zürikböl je­
lentik, hogy- egy szankt-gallem 
vendégfogadós eredeti ötlettel 
toborzott magának vendégeket: 
helyiségeit osztrák bankjegyek­
kel kárpitoztatta ki. Svájcban 
ugyanis olcsóbb az osztrák 
bankjegy, mint a papirkárpit. 
Az ötletes vendéglősnek nagy 
sikere van és helyiségét számo­
sán látogatják.

A töldieper sem terem ingyen. A 
földieper az erdőben terem. Boldog, 
boldogtalan szedhette eddig, mint 
az Isten ajándékát, ingyen Eszébe 
sem jutott volna senkinek sem, 
hogy azt meggátolja Am most for­
dult egyet a világ Azt olvassuk 
egyik szombathelyi hah-nn, hogy- az 
erdőtulajdonosok csak oly feltétel 
alatt engedik meg az eperszedést, 
ha a szedő a szedett cpermennyiség- 
nek a felét a gazdának engedi át 
Ott áll a kerülő s megfelezi a már 
kosárba és csuporba válogatott ep­
ret Hiába, ma már ilyen időket 
élünk. A földieper sem terem in­
gyen.

Hány embert öltek meg a sinn- 
fetnek ? London, junius 17. Sir 
Grenwood az angol alsóház ülé­
sén bejelentette, hogy 1921. jun. 
1-ig összesen 5fiS embert öllek 
meg a sülteinek.

„Record" Autóforgalmi vál­
lalat személyfuvarozása f. hó 
19-én, vasárnap, indul meg.

A vihar elvert egv tehenet. A 
Vrá/°m. naV elött volt viharban 

: ™hály, Bihari-telep, 
Szép-utca 10 szám alatt lakó 
rendőrkézbesvtő tehene meg­
ijedve, elfutott s azóta nyoma 
yeszett A szegény ember kéri a

Nagyatádi Szabó István megtekinti 
a hortobágyi állatkiállitást.

A Gazdasági Egyesület nagyszabású ünnepsége.
A debreceni Gazdasági Egyesü- ] 

let lázasan készül a junius 26-án i 
tartandó állatkiállitásra. A há­
ború előtt, 1913-ban volt az utolsó 
állatdijazás. Pedig a Hortobágy 
álllattenyésztése arányaiban egye­
dül áll az országban. Most. midőn 
a jószágállomány csak romja a 
réginek, szükséges az állatkiálli- 
tás és díjazás, mert ezáltal a deb­
receni jószágtartó gazdák meg 
akarják és meg tudják mutatni, 
hogy annyi szerencsétlenség és 
nyomorúság után a romokból is 
újat, szépet, nagyot tudnak al­
kotni. Szükséges továbbá azért, 
hogy az országos vezetőkörök is­
merjék meg a debreceni gazdák 
nyomorúságát, több gondol for­
dítsanak a jövőben Debrecenre és 
a Tiszántúlra. Ha a közkedvelt 
Dunántúlon oly magasra fejlődőit 
a kormány szárnya alatt a mező- 
gazdaság, kell, hogy a jövőben az 
állam anyagi és erkölcsi támoga- i 
lása melleit sok régi mulasztás | 
pótoltassák. Ne politikai szempon- i 
tok, hanem a gazdasági szükség­
letek irányítsák egyszer már az 
ország gazdasági életét.

A junius 26-án tartandó állat - 
kiállítás iránt nemcsak városunk­
ban, hanem a Tiszántúlon, sőt a 
fővárosban is nagy az érdeklődés.

Nagyatádi Szabó István föld-
mivelésügyi miniszter meg­

ígérte le jövet elét.
Vele együtt még egy pár miniszter 
és több képviselő helyezte kilá­
tásba részvételét. Az Országos Ma- j 
gyár Gazdasági Egyesület több il- 
lusztris taggal képviselteti magát. j 
Haosnlókép az Országos Földmű­
ves Szövetség is. Az állatkiállitás 
és díjazás költségeire Debrecen 
város 50,000 koronát, a földmive- 
lési kormány 5000 koronát és az 
Országos Magyar Gazdasági Egye 
sülét 1000 koronái adott.

Kiállításra kerülnek a debre­
ceni gazdáknak a Hortobá­

gyon tartott jószágai. 
lehenek közül a tiszla magyar 
faj dijaztatik. A juhok közül a fe­
kete és sárga magyar juh és a fé- í 
süs birka. A dijak a mai viszo- i 
nvokhoz is nagyon szépek, sőt 1 
mondhatni magasak. A 100 hol­
don aluli kisgazdák pénzjutalom­
ban részesülnek, a 100 holdon fe- . 
bili gazdák arany, ezüst, bronz i 
okleveleket kapnak I„ II., III. díj­
nak megfelelően. A kiállításon és ; 
díjazáson részt fog venni Debre-

ven sz. kir. város is. Anyakanca 
díjazására 8 díj lesz, ugyanannyi 
a lias tehén díjazására. A 3 éves 
kancák és üszők díjazására 5 dij, 
a két éves kancák és üszők díja­
zására 3 dij, a 3 éves méncsikók 
díjazására 4 dij, a 3 éves bika dí­
jazására 5 dij, az egyéves bikák 
díjazására 3 dij. A juhnál anya- 
juíit, tenyészkost és növendék kosi 
díjaznak.

Az állatkiállitásra és díjazásra 
26-án, vasárnap reggel 5—6 óra 
közt különvonat indul a Horto- 
bágyra. A délelőtt folyamán lesz 
az állatkiállitás és díjazás. Itt a 
rendezőség úgy intézkedik, hogy 
kollektiv állatkiállitásban is le­
gyen részük az érdeklődőknek. 
Liánná eszmecsere a kiállítás le­
lett. Délben közös ebéd a Horto 
bágyi csárdában. Visszaindulas 
szintén különvonaton délután 4 
órakor. A rendezőség most küldi 
szét az egyes helybeli testületek­
nek, vidéki gazdasági egyesüle­
teknek és gazdaköröknek a meg­
hívókat, melyben felkéri azokat, 
akik az ünnepségen részt óhajta­
nak venni, hogy e szándékukat je­
lentsék be junius hó 23-án, csü­
törtökön estig az Egyesület tit­
kári hivatalában (Piac-utca 61.) 

* * *
Mint értesülünk az Országos 

Magyar Gazdasági Egyesület már 
most tervbe vette, hogy

a legközelebbi, állattenyész­
tési kongresszusi vándorgyű­
lés alakjában, ép úgy mint 
most Kecskeméten, már az 
ősszel Debrecenben óhajtja 

megtartani.
Erre a gyűlésre az ország összes 
elsőrangú állattenyésztési kapaci­
tásai le fognak jönni, megtekintik 
az állatállományt és megadják az 
utasítást az állattenyésztés javítá­
sára és fokozására. Országos jel - 
légiire tervezik ezt az ünnepséget 
és két napig tartana. Első nap a 
Ilortohágyra landolnak ki. a má­
sodik napon Debrecenben tarló­
nak egy komoly gyűlést szakelő­
adásokkal kapcsolatban. Mal­
most az a vélemény alakult ki, 
hogy ezt a vándorgyűlést jobb 
lenne tavasszal tartani, amikor a 
Hortobágy is teljes pompájában 
van és a jószág is jó erőben és tel­
jes létszámmal legel rajta, őszié 
már sok gazda haza viszi jószágát 
vagy annak legalább is nagy ré­
szét .

becsületes megtalálót, adja 
vissza egyetlen vagyonkáját.

Férfi ingek, divat színekben, 
legolcsóbban beszerezhetők : 
Frank Imrénél, Pipc-utca 43.

„Record" Autóforgalmi vál­
lalat személyfuvarozása f. hó 
19-én, vasárnap, indul meg.

is miiideqin nénit, aranyit, « iitöt
ligailegdrágábban vauik

Simon György
Debreczen,Koseuth-utca II.

A Debreczen i Székely Társaság 
folyó évi junius hó 26-án. délelőtt 
lt órakor tartja évzáró közgyűlé­
sét a városháza közgyűlési termé­
ben. Programm: 1. Elnöki meg­
nyitó. tartja dr. Darkó Jenő, a Tár­
saság elnöke. 2 Titkári jelentés a 
Székely Társaságnak 1920 —21. évi 
működéséről, tartja dr. Bartha Ká-

„METEOR“ mozgó Bocskay-tér
Hóin p, juniu hó 19-én, vasárnap

XA-XA,
II. rész R felvonásban.

Dzsungel dr .ma Indiából.
Bajor emlékek, látványos.

Eltiídá ok k zdet d. u. 3, 5, 7 és 9 
v ako Pá zlárny iái d. e 10 óra or. 
Helyárak P. 16 K, f 14 K I. 1? K,
_____ !h 8 K- ül; 6
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roly titkár. 8. Pénztárnoki jelenlés 
az 1920 21 évről és a pénztárvizs 
gáló bizottság jelentése. 4, A meg­
üresedő főtitkári tisztség és választ­
mányi lag helyek betöltése. 5. Eset 
leges indítványok, ti. Emlékbeszéd 
Benkő Józsefről, tartja dr. R. Kiss 
István egyetemi nyilvános rendes 
tanár.

.Jánosi Zoltán ellen megszünte­
tik a nyomozást. Mini ismeretes 
Jánosi Zoltán ref. lelkész ellen a 
kir, ügyészség kommunista bűn­
cselekmények miatt megindította 
a nyomozást. Az ügyben tanuld 
hallgatásokat folytattak. Hir sze­
rint a kir. ügyészség most meg 
sziinteti Jánosi Zoltán ellen a 
nyomozást.

Ujrafclvétel hiitlenségi perben. 
Még a múlt évben történt, hogy a 
debreceni kir. törvényszék egyik 
büntetőtanácsa 10 évi fegyház­
büntetésre Ítélte hűtlenségért Ma­
yer Rudolf szabólegényt. Mayer 
az oláhokkal igen jó viszonyban 
volt az egész megszállás alatt. Az 
oláhok kivonulása előli több ro­
mán katonával együtt elment 
több környékbeli faluba szekeret, 
lovat, élelmiszert rekvirdlni s 
ezért kapta e súlyos büntetést. 
Mayer időközben perének ujraíel- 
vételél kérte, hivatkozva arra, 
hogy elmebeteg és nem beszámít­
ható. A bíróság helyt adott a ké­
relemnek. Tegnap tartották meg 
az ujraíelvételi tárgyalást Nagy 
Kálmán tanácselnök előtt. Húsz 
tanú volt beidézve, de ezeket ki 
sem hallgatták, hanem BaJkánvi 
Ede orvosszakértő véleménye után 
— aki bizonyította, hogy Mayer 
tényleg hóbortos — elnapolták a 
tárgyalást s ezalatt orvosokkal 
megfigyeltetik Mayer elmebeli ál­
lapotát. hogv vájjon nem szimu- 
lál-e.

Kerépár-gmmni 150 és 400 
kor. Gyermek kocsira gmnmi 
minden nagyságban. Motor- 
kerékpárok olcsó árban: Mol­
nár Testvéreknél. Telefon 727.

a............miau
He törje a fejét! I
Hogy hol vehet jó és olcsó kéii- 
iiimikáju cipőt, mert azt min­
denki tudja, hogy a Bika mellett 
levő cipő nagyáruházban lehet a 
legolcsóbban vásárolni. Olcsó 
áraink a következők: Női fehér 
vászon spungnis és fűzős 450 K. 
reklám sevró tél 450 K, kézi­
munka félcipő 500 K, férfi sevró 
fél francia 750 K, egész boksz 750 
K .színes vászoncipő 350 K. férfi 
450 K. Azonkívül gyermek fehér 
vászoncipők, úgyszintén színes és 
fekete félcipőkben, valamint női 
lack és lukszus cipőkben óriási 
nagy választék, oooooooo
GLÜCK SÁNDOR
ipönagyáruháza, a BIKA mellett.

Budapest, junius 17. A bel­
ügyminisztériumban törvényja­
vaslat készít), amelv több rende­
zett tanácsú sárost törvényha­
tósági joggal ruház fel. több 
nagyközséget pedig rendezett 
tanácsú várossá alakit. A tör­
vényjavaslat ősszel kerül a nem­
zetgyűlés elé. A dunántúli vá­
rosok közül lörvényy hatósági 
jogot kapnak : Kaposvár, Szom­
bathely és Nagykanizsa, Zala 
mcpvélien rendezett tanácsú vá­
rossá lesz Keszthely község.
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Kuyper Katalin 
hétfőn reggel érke­
zik Debreczenbe.

Németország meglopja 
a felsősziléziai bányákat.

A szerbek megkapták a parancsot 
Baranya és a szegedi háromszög kiürítésére

A holland miniszterelnök 
leányának látogatása.

Megemlékeztünk arról, hogy 
K u y j) e r holland miniszterelnök 
leánya Magyarországra jött. Ez 
alkalomból Csóka Sámuel pol­
gármester-helyettes a városi ta­
nács nevében is meghívta a kiváló 
holland államférfi leányát Kuyper 
Katalint, aki jótékonysági és em­
berbarát! célokból tartózkodik 
Magyarországon.

A meghívásra Kuyper Katalin a 
következő sajátkezüleg és magya­
rul irt levélben válaszolt :

Nagyságos Polgármester ur 1
Hálásan köszönöm a szives 

meghívást. Örömmel megyek 
Debrecenbe, ahol ismerik édes 
atyám nevét. Junius 20. reggel 
érkezem Hortobágy felől Debre­
cenbe.

Nagyon kérem, mellőzzünk 
minden ünneplést, nincs most 
annak ideje az ország szomorú 
helyzetében.
Viszontlátásig szívesen üdvözli 

hive
Kuyper Katharin.

tiethesda, Hermina-ut 39. Bu­
dapest.

lak meg.

A kollégium évzáró ünnepélye 
ma, szombaton délelőtt lesz. Tiz 
órakor istentiszteletet tartanak a 
Nagytemplomban, utána pedig a 
kollégium dísztermében az igaz­
gató beszámol az iskolai évről.

A konfirmált leányok szövet­
sége 1921 junius 19-én, vasárnap 
d. u. 5 órakor a Kossuth-utcai 
templomban ünnepélyt rendez. — 
Programm : 1. Közének : 37. dics. 
1. v. 2. Imádság: lvarászy Ilona. 
3. Karének : „Jézus jő.“ 4. Biblia 
magyarázat: Dr. Révész Imre lel­
kész. 5. Énekszóló : Biliary Ró- 
zsika, hegedükiséret: Nagy Janka 
Varga Ilonka, Mezey Ilonka, 
Szabó Ilonka, Demjéu Margit.
5. b) Kuyper Katalin, a hollandi 
segítő akció vezetőjének beszéde, 
ü. Szavalat: Mezey Ilonka. 7. A 
Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek ismertetése : Nagy István val- 
lástanitó lelkész. 8. Karének : 
„Vezess óh Jézus engem.“ — 9. 
Imádság: Pogorisky Julia. 10. 
Közének : 179. dics. Í0. v.

Szcretctadomány az cgyntemi 
hallgatóknak. A gróf Tisza I. 
tudományegyetem hallgatói ré­
szére amerikai szeretetado- 
mány érkezett, u. m.: ingek, 
lábra valók, ruhanemű, cipő, 
valamint kakaó. A szeretetado- 
mányokal tegnap osztották széj­
jel a" hallgatók között.

Andaházy Kasnya 
lovaglás ügyei.

Budapest, jun. 17. Andahay. 
Kasnya Béla képviselő tudva­
levőleg provokáltatta Ereky K. 
és 131 ever Jakabot, akik őt a 
nemzetgyűlés ülésterméből ki­
dobták. A Tovagias ügyek befe­
jezés előtt állanak A segédek 
fegyveres elintézésben állapod-

Bécsből jelentik : A szerbek 
mar megkapták az entente pa­
rancsát Baranya, Baja és a sze­
ged/ háromszög kiürítéséi* 1«, 
dire ezek a sorok Budapestre 
jutnak, a szövetségközi katonai

messzió meg is érkezik Pécsre, 
hogy a szerb megszállókkal tár­
gyaljon a Idvonulá módozatai­
ról, mely előreláthatólag 3 -4 
héten belül meg fog történni.

|t| KÖZGAZDASÁG ^ úgy nálunk, mint Ausztriában a

Debreczenben is fellépett 
a peronoszpora.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A fővárosi lapok hirt adtak 

arról, hogy Kecskeméten és 
Kisvárda környékén olyan erő­
vel lépett fel a peronospora, — 
hogy a baj meggátlására kor­
mánybiztost kellett kiküldeni.

Az elmúlt csepegős, hűvös 
időben a debreezoni szőlős- 
kertekben is nagymérték­
ben fellépett a peronospora.

Veszedelem ez a szőlőkre, mert 
a tavalyi termést is az tette 
tönkre ; veszedelmes azért is, 
mert sok gazda hanyagságból, 
vagy a rézgálic drágasága miatt, 
vagy egyáltalán elkésve perme­
tez. Ebből azután az a veszély 
származik, hogy az ilyen gon­
datlan szőlőről szétterjed a pe­
ronospora még a gondozottakra 
is és roppant nehéz védekezni 
ellene. Most is

Sertés-jelentés. Budapest, jun. 
17. Maradvány tegnapról 221, ér­
kezett 456, összesen 676 drb. Ki­
adatott 176, maradvány 500. 
Arak : Fiatal, nehéz 50—52, kö- 
zépminőségü 45 60, könnyű 12 
52 korona.

Szarvasmarha jelentés. Buda­
pest, junius 17. Felhajtás 765 drb, 
ebből 384 drb magyar tarka tehén 
56 drb magyar bika, 2 drb ma­
gyar bivaly.' Arak : Jobb minő­
ségű bika 25—28, kivételesen 36, 
silány 20—24, ökör közép 25—32, 
alárendelt minőségű 12—22, tarka 
üsző közép 23—36, alárendelt ma­
gyar tehén 15-T&b-kivételcsen 4a, 
tarka tehén 27—34, bivaly 17—28 
növendék 10—18, csontozni való 
10—16, cladatott 2 drb. Irányzat 
előbb szilárd, később lanyha.

Terményjelentés. Budapest, ju 
nius 17. Zab 830, Budapesten, ál­
lomáson 780, búza júniusi 850 
870, tengeri Budapesten 820, állo­
máson 760 770, takarmány árpa 
700 állomáson. Sörárpa 814.

Török alattvalók védelme. A kv 
icskedelmi és iparkamara ezúton 
hozza érdekeltsége tudomására, 
hogy ,a kereskedelemügyi m. kir 
miniszter úrtól vett értesülés sze 
, int. n török alattvalók védelmét

az cső miatt a permetezés 
megkésett és némelyik szől- 
lőskertet a peronospora va­

lósággal ellepett.
Végre törvényt kellene hozni és 
e törvényt a legszigorúbban al­
kalmazni, hogy' ez a vagyoni 
romlás kiküszöböltessék. Lám, 
Debreczen városa 1793-ban el­
rendelte, hogy aki meg nem 
hernvózza a fáját, statáriálisan 
kivágatja. Hernyózott is min­
denki teljes erővel, mint a je­
lentésből kitűnik. Most is kor­
mánybiztos helvett egy csomó 
olcsó rézgáliccal jobban lehetne 
segíteni a veszedelmen.

Svájczi köztársaság képviseletei 
vették át. Ennek következtében a 
régebben akkreditálva volt török 
császári diplomáciai és konzuli 
tisztviselőknek ilyen jellegük meg­
szűnt és amennyiben azok az ország 
területén tartózkodnának is, tisztán 
magánszemélyeknek tekintendők. 
Kivételt képeznek a svájci külkép­
viseleti hatóságoknál beosztást 
nyert török tisztviselők, akiknek 
névsora a kamaránál betekint­
hető.

Kitüntetett gazdasági csillé­
déit. A földmivelésügyi minisz 
tér Fülöp József és Lazurán 
Gergely gazdasági cselédeknek, 
akik 25 év óta szolgálnak az 
ohati birtokon, díszoklevelet 
küldött, amelyet legközelebb 
ünnepség keretében adnak át 
nekik.

Tárgyalás a forgalmi adóról. 
Budapest, junius 17. Ga á 1 Gasz- 
ton a kisgazdák képviseletében teg 
nap egész délelőtt tárgyalt a pénz­
ügyminiszter megbízottai val, — 
V a r g a Imre tanácsossal sKar- 
l a 11 Jenő osztálytanácsossal a 
forgalmi adóról. A tárgyalások 
során már eddig is lényeges köze­
ledés történt a fontosabb kérdé­
sekben. Fontos az, hogy az őrlési 
adó alá csak a búza, rozs és két­
szeres kerül. A vámkulcsra és 
nagyságára még nem történt meg­
állapodás. Valószínű, hogy sike­
rül az ellentéteket elsimítani és a 
forgalmi adót úgy a bizottságok­
ban , mint a nemzetgyűlésen elfo­
gadják.

Hány házhelyet jelöltek ki 
Hajdumegyében ? Budapest, jun. 
17. Hajdumegyében eddig a föld- 
birtokreformmal kapcsolatban 8 
ezer 759 hold főidet parcelláztak s 
veszik meg tulajdonba. Bérbead­
tak 37 ezer hold földel. Kijelöltek 
és tulajdonba adlak 1079 házhelyt 
4—10 koronáért négyszögölenként.

Előadás a takarékbetétek, 
külföldi értékpapírok és valu­
ták vagyon váliságáról. Ma, 
szombaton, este 6 órakor tar- 
tatik a 2-iik adóelőadás a Ke­
reskedelmi Csarnokban fenti 
értékek váliságáról. Előadók: 
Gaszner Géza és Létay Lajos 
bankigazgató urak.

Mennyi aranyai kaptak a ro­
mánok az Osztrák-magyar bank 
készletéből? Bukarest, junius 17. 
Románia az osztrák-magyar bank 
likvidálása folytán a bank arany­
készletéből 14 millió 360 ezer na­
póleon aranyat kapott, amit a 
Banka Nationale Romana már át 
is vet s erről a szenátusban és a 
parlamentben elöntést is tettek.

A románok kiutasították az 
osztrák-magyar bank kolozsvári 
személyzetét. Budapest, junius 17. 
A románok az osztrák-magyar 
bank kolozsvári fiókjának sze­
mélyzetét repatriálták. A repat­
riáltak vonala már elhagyta Ko­
lozsvárt.

Uj okleveles gyógyszerész. Szabó 
lózsef királyi táblabiró fia, Szabó 
József n budapesti királyi tudomány 
egyetemen megszerezte a gyógy sze
i észmesteri oklevelet

Bécs, junius 17. A Narodi- 
Listi jelenti, hogy Londonban 
az a iiir terjedt el, hogy Felső- 
szilézia sorsáról megtörtént a 
végleges döntés. A hírek szerint 
Felsőszilézia valamennyi fontos 
bányaközpontját Németország­
nak Ítélték, mig Lengyelorszá­
got Vilnára vonatkozó igényé­
nek teljesítésével kárpótolta.

SPO
Ma délután lesz a PEAC -NyTVE 

mérkőzés. A DEAC—NyTVE baj­
noki mérkőzést, amely eredetileg 
vasárnapra, Nyíregyházára volt ki­
tűzve, a két egyesület közös meg­
állapodása folytán ma, szombaton 
délután Debreczenben bonyolítják 
le. Ugyanis Nyíregyházán tesz va­
sárnap a kerület atlétikai versenye 
s a nehézségek elkerülése végett a 
NyTVE hajlandó volt a bajnoki 
mérkőzést Debreczenben egy nap­
pal előbb lejátszani. A DEAC-nak 
az elsőség kérdése függ a mai mér­
kőzéstől s ezért legjobb csapatát 
állítja ki, mig a NyTVE is. meg­
akadályozandó az egyetemi csapat 
győzelmét, legerősebb csapatával 
jön le. A mérkőzés az ügetőtéri pá­
lyán lesz és fél ti órakor kezdődik. 
A mérkőzést osztatlan nagy érdek­
lődés előzi meg.

A szövetségi dij győztese. A szö­
vetségi dij győztese a DKASE II. 
csapata lelt a Vasutasok előtt. A 
KASÉ II. megérdemelten jutott a 
győzelemhez, mert az egész szezon­
ban szorgalmasan és törekvőén ját­
szott. Az ifjúsági bajnok a Haladás 
TG. lett a DüTE' előtt.

Felhívom az Egyetértés, játéko­
sait, hogy szombaton délután 6 
órakor a csapat összeállítása miatt 
a DKASE pályán okvetlen megje­
lenni szíveskedjenek. Intéző.

Fölkérem nz Egyetértés Sport C. 
összes játékosait, hogy ma este 7 
órakor a Sas-utca 3. szám alatt ok­
vetlenül jelenjenek meg. Intéző.

Fölkérem a DKASE alant felso­
rolt játékosait, hogy vasárnap dél- 
után egynegyed 1 órakor pontosan 
jelenjenek meg a vasúti állomáson: 
Pctrucz, Fried II.. Szántó, Re- 
pászky, Deutsch. Klein, Kohn, Mer­
lin. Rolhmann, Fried I., Butkai, 
Moskovitz, Szalovils. Intéző.

A szombathelyi csapat szenzációs 
győzelme az FTC lelett. Megírtuk 
tegnap, hogy a Szombathelyi AK 
legyőzte a bécsi bajnok Rapidot 
verő FTC-t 2 : 1 arányban 1 : 1 
félidő után s ezúttal bebizonyította, 
hogy a jobb vidéki csapatok meg­
ütik a fővárosi I. osztályú csapatok 
klasszisát s helyénvaló az a kíván­
ság, hogy a vidéki csapatok részt 
vehessenek a1 fővárosi bajnokság­
ban is. A SzAK-nak nem ez az első 
értékes győzelme. Legyőzte a Spiel­
vereinigung Leipzig-ot, a Vasaso­
kat, a BAK-ot. Az FTC komplett 
első csapatával állt ki. Szamossv, 
Hungler. Blum, Wilhelm, Obitz, 
Szabó, Potya, Pataki, Nikolsburger, 
mind játszottak. Az FTC-ben 8 vá­
logatott játékos játszott. Az első 
gólt az FTC éri el az első percek­
ben, amit a félidő végén kiegyenlít 
Szombathely s a második félidőben 
megszerzi a győztes gólt is. A SzAK 
egy tizenegyest kapu mellé lőtt

Ezennel felhívom a DFC I-beli já­
tékosait, hogy vasárnap délelőtt 8 
órára a mérkőzésre jelenjenek meg 
a Diószegi üli pályán. Az intéző.

III. kér. TE DSC. 11. oszt ifj. 
bajnoki mérkőzés lesz vasárnap d. 
c. 9 órakor a DKASE ügetőtéri 
sporlterén. Felhívom mindkét egye­
sület 1. csapatbeli játékosait, to­
vábbá a tartalékokat, hogy már fél 
9 órakor kint legyenek ^

1
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Most jelent meg !
HizmiiJdMesokMli, bérlőknek, kereskedőknek egyaránt nélkülözhetetlen a legujaáJ

11 mills

mely az eddig megjelent összes hasonló rendelelekel ható- 
lyonkivUl helyezve, uj rendelkezéseket tartalmaz a requlrá- 
===== lásra, felmondásra, béremelésre nézve. —

Magyarázattal ellátta dr. Buczy Ferenc ügyvéd, volt lakás- 
hivatali előadó, a debreczcni háztulajdonosok egyesületének ügyésze.

Kapható a kiadó „MÉLIUSZ“ könyvkereske­
désben, valamint minden könyvesboltban.

ELADÓ

JMálrtttíMk dija hétkfiinapokoa 10 e«ól| IS korona, mi.de« terábH tel 
1 K 50 IHI. Vesirnap 10 ezóle tO kor., eleden loiibki ez« B kor. 
Veetegabb betOkből ezedett szetek kétezereeee leezeek felezárait»« Vidék­
ről hirdetésidijpostsbélyeflokben I« beküldhető. Hirdeláeekel
mindenkor déli 1t áráig kérjek feladni. >404 Telefon ezám I 4.

a Károly Ferenc József-uton
egy adómentes, uiosl épült mo­
dern családi ház, van benne 3 
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, kamara, az egész alatt 
pince, vízvezeték, villanyvilági- 
tás, csatornázás. Területe 200 
négyszögül, vétel esetén 30 na­
pon belül beköltözhető, o o o o 
Aika mi véle. — Olcsó ár.

Böszörményi László
bznkbizományi ée ingatlanforgalmi irodája,

Dabreczen, Miklós-utcza 7.

Pályázati hirdetmény
Debreczen sz. kir. város erdő- 

gazdaságában levő epreskerti 
kovács, kerékgyártó, lakatos,

Alkalmi vétel
A Böszörményi-ut 49. sz. Lapát­

féle vendéglő és szálló, udvarral, 
házzal, szőlőskerttel, teljes beren­
dezéssel és felszereéssel együtt be­
tegség miatt azonnal eladó. A ven- 
riéelö helyiség áll 4 nagy különálló 
vendégszobák. hozzá kimérő, 
féli és nyári konyha, spájz, pince. 
Ezenkívül az utcára 2 szoba, 
előszoba, üvegezett terraz, utána 
még 2 szoba, konyha, virágos kerí­
tek alatta végig pince. Különálló 
á rendbeli, 60 darab jószágra való 
istálló, 30 darab jószágra sertésól. 
fel kerített baromfi-udvarral, iás- 
szin, kettős ülőszek, villanyvilágí­
tással jóvizü kutlal, az udvar 400 
négy szögöt, a szőlő 600 négyszögöl, 
a Baromvásár és a ménteleppel 
szemben.

Egy évi jövedelem kiteszen 600 
ezer koronát.

Ezen kívül várniuk még előjegy­
zésben több kisebb nagyobb bérhá­
zak. beköltözésre, vétel cseléi., akar 
melyik szőlőskertben villaszerű 
épülettel, üres telkek, bent a város­
ban, úgy telepi kisebb há>ak és tel-

| waggonépitő nniliely és fűrész­
üzem vezetésében szakképzett 
és megfelelő gyakorlattal bíró 
művezető kerestetik, havi, 3000 
korona díjazás és failletmény 
mellett, julius hó 1-től egyelőre 
december 31-ig terjedő időre, 1 
havi felmondással. Szakképzett­
séget igazoló bizonyítvánnyal 
és gyakorlati tevékenységet iga­
zoló iratokkal felszereli folya­
modványok a debreczcni erdő­
gazdasági bizottság elnökéhez 
(Városház, L cm. ü. szám) nyúj­
tandók be június 23ig.

Debreczen, 1921. évi június 
hó 13-án tartott üléséből.

A debreceni erdő
gazdasági bizottság

állást keresők,
valamint akiknek alkal­
mazottra van szükségük
házvevők

vagy
akik házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

('gyesKami

„Egyetértés“ I XliUti',s
hirdetési rovatát, mert ottan min­
dent biztosan megtalálnak, amire 
szükségük van.

htt~ I 11

yaiióleányok felvétel­
nek Halmágyi divat­
házában. 2617

Allmnl
főtisztviselő özvegye, 
intelligens uriasszony, 
lakótársnak menne la­
kással rendelkező, csak 
is igazi urlasszonyhoz. 
Óim a kiadóban. 2621

LT. ** var «wer mt «r

kék. Eladásra kisebb nagyobb ta- 
I nyás birtok, úgyszintén kieebb-na- 

gyobb bérbe adó földek.
Eladó üzleti helységek, hentes, fii- 

szer, mosoda, bodega, tej és fala­
tozó, elköltözés végett átadók, 
igen jutányos árért megvehetők 
Pénzes társ kerestetik.

A Tégláskertben 1862 négyszögöl 
puszta, épület nélkül, minden elfo­
gadható árért megvehető, fele búza­
termés a vevőé.

A Monostorpályibau levő 23 m. 
hold föld, tanya nélkül, igen olcsó 
es potom árért megvehető. Holdan­
ként 4000 korona.

A Pályi-diilőben 6 hold príma fe­
kete föld, tanya nélkül, jutánvos ár­
ért megvehető.

Házasságokat a legnagyobb ti- 
loktartás mellett közvetítek."

Ezen vállalat mint általános 
iroda mindenféle üzlet lebonyolí­
tásával foglalkozik. Újabb felvéte­
leket mindennnap felvesz :

tara Mihály irodatulajdonos

„Febrls nmorls“
jeligére levél van a ki­
adóhivatalban. 2622
C.T ear «gr *sr agr ey eg

Ajíí nlat

Házakhoz
I ajánlkozom borotválni 
I és tyúkszemet vágni. 
Sulyok Ferenc, ötma- 
Iom-utca 1. fodrász. — 

2502

5000 darab légin
eladó. Kissebb menny I- 
ségben is. Eladó továbbá 
egx nagy ruha-láda - 
Béreséinl-u. 25. szám

23:v

Makulatur
ö kg-os csomagban i1 
adó a kiadóhivatalban.

Mézkeretlécel
és kaptárt készít Bá­
lint .József asztalos, 
Csapó-utca 67. 2581

Kárpitos munkát
és javítást vállal Mor­
vát József kárpitos, 
Csapó-utca 67. 2582

Ismét érkezett
Rudvas és lemez,
(fekete. horganyo­
zol!. horgany- és vö­
rösréz lemez) jutá­
nyos árakon, o o o 

H ISSENBERG, 
Szepességl-utezn 30.

Eladó
azonnal szabadkézből 
Szoboszlói-ut 11. a. z. 
1 kőház telekkel. Dr. 
Kálmán Jenő Budapest, 
Almássy-tér 3. 2580

nyári MylalsäDOk
részére konfetti kapható a

„MÉLIUSZ“
könyv- és papirkereekedésben 
Ferenci József ut (Piac-u.) 

26. szám.

•U- fg V# ’

Kereslet

\ aseszlergályosok
malomszerelésbcn jár­
tas lakatosok és asz­
talosok felvételnek a 
1 lajdumegyei vasöntöde 
és Gép vár, Újvárosi­
ul 5. sz.‘ alatt. 2608

Via ni no
elsőrendű gyártmány 
eladó és bérbe kapható 
Se miidt zongoraraktá- 
rában. _ 2620

Olcsón eladó 1
2 hold föld a városhoz 
nem messze, 1 hold 
termő szőlő, aztán gyü­
mölcsös, konyha vete­
ményes, 2 szobás la­
kás, külön udvar, jó­
szágtartásra igen al­
kalmas, vétel esetén 
azonnal beköltözhető. 
Értckezlietni Diószsgi- 
utca 1. 2611»

Tiszántúli Pénzváltó Bank
no,3ügynökség*5 Debreczen, Csapd-u. 19.
Beleben,giiiá«rU)Tér8al ^Ää^Ä.116'

ILLATSZERT, Tiszániiili Hrzzflii-M

_ ®ev*,t a legmagasabb napi árfolyamon'------
Dollárt, leit, sokolt ftb., különféle bélyegzett bankiere.,»futalványokat stb!----------  ,0ld‘ é* aran>’- * ezüs, «^pénzeket,

Szálkai Utca 6. SZ. a. >*** olcsón eladó, három szobás 1=1,0, 17nnnil 
---------------elcserélhető. elf°ß,a,hi"0- Ege,,e* külsőségi J
Timárokjigyelmebe; ^>"o-os_foi»ékony, 52%-os szilárd tölgyfa. 

hordóval é. ládával kapható. Vaggon.éleleknéírgyobb^ámngedménníeí’ 
— benbálveszü«keé*Sefiie?yez(ínktelel<ben '"'nden -»ennyi.*

—száraz tűzifa, kőszén, kenő- és henger-olajok

aäa.I'SS ■“ lennelök n-ihIS

Klein-féle pipere-szappant, 
kölni-vizet, pudert, haj- 
csattct, fésűt, czipő- 

krémet és külön­
féle háztartási 

cikkeket a leg­
olcsóbban 
bevásárol- 

„ hat az

Amerikai Áruházban,
Degenfeld-tér 2. szám.

Az „Egyetértés“ részére elő
fizetést elfogad a kiadóhivatal

érubizományi és általános ügynökség, 
leínbold. Itilágyl és társai Deérecttn.

M

y ! szóitól, lei
f 6i mindenféle arany él 

1 ezüst pénz
l vétele és eladása

Tőzsdei megbízások. Köl- 
földl kiűzetések (Devizák).

RBMIlíll bünkirodájn
Debreczen, Degenfeld-tér 6. szám
(Kenyérpíac). Telefon szám 200. 
és Piac-utca 67. ezám (Frohner- 
szálloda). Telefon szám 407.

•breesen város ás a Ttesáatuli rsl. egyházker. könyvnyomda-vállalata

A , Rekord" auto'crg Imi 
vállalat részére autó- 
túra megrendeléseket 
egész napon át felve­
szünk és mindenféle fel 
v I gositással szolgálunk

Telefon: 566. szám.
Autóbenzin, kenőola­
jak s egyéb kellékek Is 
Itt szerezhetők be. :: ::

Az esti, vagy éjjeli érákban a meg­
rendelések Tímár-utca 36. ezám 
(Telefon 498. szám) eszkézölhetök.

Eladó szólí és családi ház
Csapókertben csinos csa­
ládi ház, több mint egy 
hold szőlővel, szoba és 
konyha beköltözhető la­
kással, üvegezett veranda, 
gazdasági épületek stb. 
sürgősen, jutányosán eladó

ÁRA 180,000 KORONA.
Értekezhet(ejts megtekint­
hető Csapó Kert, Apponyi- 
utca 20-ik szám alatt. —

I gyniiottan Rét szólni Imtor,
I konyhaberendezés stb. eladó, n

X


